
Українські лауреати премії Андерсена. 
  
З 1956 року ЮНЕСКО оголосило 2 квітня Міжнародним днем дитячої книги 

та з ініціативи німкені Елли Лепман організували Міжнародну раду з дитячої та 
юнацької книги (ІBBY), що об’єднує письменників, художників, 
літературознавців, бібліотекарів понад 60 країн світу, заразом виступаючи 
головним організаційним комітетом у справі вручення Міжнародної премії імені 
Г.К. Андерсена, яку присуджують найкращим авторам книг для малечі раз на два 
роки. 

Комітети кожної країни-учасниці конкурсу пропонують на розсуд комісії свої 
кандидатури. Шляхом таємного голосування визначається найвідповідніший 
претендент, якому й випадає головний приз.  

 На відміну від багатьох нагород Премія імені Андерсена аж ніяк не є 
комерційною, тобто за неї не дають жодної грошової винагороди, а призи 
напрочуд символічні, у своєрідному 
дитячому стилі. 

Так, головний переможець 
отримує медаль. Однак медаль не 
просту, бо ж вона не тільки золота, а 
ще й оздоблена викарбуваним 
профілем великого казкаря.  

Друга нагорода передбачає 
пишномовний титул – «Особливо відзначений Міжнародним журі Андерсена».  

Третя – внесення лауреата до «Почесного списку Андерсена» з врученням 
відповідного диплому.  

Словом, стати лауреатом головної премії чи бодай бути внесеним до 
видатного списку напрочуд престижно. 

Це відразу ж офіційно закріплює професійний статус митця-переможця й 
ледь чи не прирівнює його до пафосних нобелівських лауреатів, адже дуже часто 
нагороду Андерсена так і називають – Мала Нобелівська премія чи Дитячий 
Нобель. І хто його знає, що важче: писати для рафінованих дорослих читачів чи 
для ще не заангажованих дітлахів? 

Українські автори теж мають чим похвалитися, адже 
серед численних лауреатів, нагороджених Почесними 
дипломами і внесених до Почесного списку Андерсена, є й 
наші співвітчизники.  

Першим вітчизняним переможцем став у 1974 р. Богдан 
Чалий за фантастичні пригоди свого чарівного Барвінка з 
поеми-казки «Барвінок і Весна».  

Другим же українцем, який потрапив до заповітного 
списку 1979 року, пощастило стати Всеволоду Нестайку за 
його вікопомний пригодницький роман «Тореадори з 

Васюківки».  
Почесний диплом Андерсена отримали: 



Богдан Чалий. Барвінок і Весна (1974) 
Євген Білоусов. Оповідання про маленьку Копійку та велику Гривню (2002) 
Алексанр Ратнер. Все наоборот: Веселая поэзия (2006) 
Художники: 
Наталія Музиченко, ілюстрації до книги "Казка про красуню і злу бабу"(2000)  
Лана Королевська (2004), ілюстрації до книги Тетяни Клебаньської 

«Пиратские» истории». 
В Почесний список Андерсена ввійшли: 
Всеволод Нестайко. Тореадори з Васюківки (1979) 
Олександра Кравченко. Амазонки Дніпра (2008) 
Юрій Лігун. Тузіки не здаються (2010) 
Художники: 
Володимир Штанко , ілюстрації до книги М. Гоголя «Вечера на хуторе близ 

Диканьки» (2012) 
Марина Пузиренко, ілюстрації до книги Гофмана «Лускунчик» (2014). 
Читайте, творіть, пробуйте свої сили в літературному жанрі. Можливо, 

колись і ви займете почесне місце в списку Андерсена. Бажаємо успіху!!! 
 
 
 
 


